

№ 79 (10976)

3  
октября  
2025  
пятница

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА



Мы пишем о вас и для вас

5 октября – День учителя



Валерий Куклин ведёт физкультуру уже много лет.

## Вдохновляет на занятия спортом

В Упоровский район Валерий Куклин приехал в 1984 году после окончания Тюменского педагогического училища, где получил профессию учителя физкультуры. И вот уже 41 год работает с детьми, прививая им любовь к спорту и здоровому образу жизни.

Ещё будучи школьником, мальчик увлёкся лыжами. В это дело свой вклад внёс учитель физкультуры. Он зародил в сердце ученика интерес к физической культуре как к предмету. На соревнованиях у себя на родине – в Армизоне – Валерий входил в тройку лидеров. Любовь к этому виду спорта и сыграла роль в выборе будущей специальности.

Начинал трудовой путь Валерий Елизарович в Бызовской восьмилетке. К нему сразу потянулась молодёжь. Проведя уроки в школе, по вечерам организовывал в местном спортзале волейбольные баталии среди взрослого населения. На общественных началах организовал и группу здоровья для женщин.

В Бызово встретил свою судьбу, Надежду. После свадьбы молодожё-

ны уехали на малую родину Валерия. Но через три года Куклины вернулись назад. К тому времени их семья пополнилась на одного человека: родился сын Станислав.

Им выделили квартиру. Валерий снова устроился в школу. Одно время преподавал труды. Освоив резьбу по дереву на станции юных техников, которую в 1984 году в с. Упорово основал энтузиаст Анатолий Мофа, обучал ребят этому ремеслу. Попутно совершенствовал мастерство столярных работ. Эти навыки пригодились во время строительства дома, который Валерий Елизарович возвёл своими руками.

Когда в 2006 году Бызовскую школу закрыли как аварийную, вместе с другими учителями перевёлся в Упоровскую. С тех пор там и работает. Физкультуру ведёт в основном в младших классах.

На уроках педагог старается найти индивидуальный подход к каждому ребёнку.

– Не все ученики станут профессиональными спортсменами. Но стремление к каким-либо достижениям, выносливость, настойчивость, ответ-

ственность развиваются в том числе и во время занятий спортом. Поэтому важно, чтобы дети посещали уроки физической подготовки, – говорит преподаватель.

За те 40 лет, что Валерий Елизарович работает в школе, немало воды утекло. Меняется время, меняются и ученики.

– Современные дети меньше двигаются, многие из них имеют лишний вес, который не добавляет здоровья. Они менее физически развиты, чем их ровесники лет 20-30 назад. Ленивое поколение – так можно характеризовать нынешнюю молодёжь. На этом фоне задача учителя – сформировать у учащихся интерес к занятиям физкультурой, – делится Валерий Куклин.

С этого учебного года наряду с Упоровской, учитель преподает свой предмет в Бызовской школе. Детям нравятся его уроки, наполненные игровыми моментами. После таких занятий у ребят остаётся заряд энергии на весь день.

Людмила ИВЛЕВА  
Фото автора



5 октября уголовному розыску Министерства внутренних дел исполняется 107 лет. Как работают упоровские оперативники?

Подробности на стр. 6.

## Новости округа

### Работала комиссия

В администрации Упоровского муниципального округа прошло заседание межведомственной комиссии, посвящённое поддержке участников специальной военной операции и их семей.

Ключевым вопросом стало разъяснение новых мер соцподдержки. В частности, с сентября введена льгота для студентов вузов и средних учебных заведений. Начальник отдела социальной защиты населения Елена Мусина подробно разъяснила, кто имеет право на эти меры, и какие документы потребуются для оформления выплат и льгот.

Первый заместитель главы района Александр Денисов представил единые рекомендации поувековечиванию памяти защитников Отечества. Были затронуты вопросы организации памятных мероприятий, установки мемориальных досок и сохранения информации о героях-земляках. Сообщается в Телеграм-канале муниципалитета.

### Суерка помогает бойцам

Жительница Суерки Людмила Дубровина – мама защитника Отечества. Она не понаслышке знает о насущных нуждах наших ребят на передовой.

Сейчас бойцам необходимы тактические аптечки. Эти компактные наборы крепятся на бронежилет и содержат всё необходимое для оказания первой помощи в экстремальных условиях. Они могут стать настоящим шансом на спасение в критический момент.

Людмила Павловна как депутат, член партии «Единая Россия», инициировала их закупку. Суерский совет ветеранов организовал сбор средств. Жители поддержали эту благородную акцию, пожертвовав 44 тысячи рублей.

Благодаря совместным усилиям удалось приобрести партию тактических аптечек. Скоро они отправятся на передовую. Информация об этом размещена на странице поселения в соцсети «ВКонтакте».

### Провели экскурсию

Упоровский Дом-музей старообрядчества посетила делегация из Тюмени. Его гостями стали члены президиума Тюменской областной организации профсоюза работников государственных учреждений. Визит оказался очень насыщенным и познавательным. Гости с большим интересом погрузились в историю старообрядчества, задавали много вопросов и проявляли искренний интерес к уникальной культуре и истории нашего края.

В ходе экскурсии они узнали: почему музей посвящён именно староверам, кто такие двоедане, какие традиции раскольников дошли до наших дней.

Для всех желающих сотрудники музея регулярно проводят увлекательные экскурсии, где можно узнать о жизни, вере и традициях старообрядцев. Об этом сообщается на странице музея в соцсети «Одноклассники».

Подготовила  
Татьяна ЖУРАВЛЁВА

## ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере TELEGRAM. На номер

+7-902-620-86-33

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.



Редакция

### Объявление

В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуются **видеооператор мультимедиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**. Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.

5 октября – День учителя

# Любимая работа

**Чтобы реализовать инициативы, руководитель Масальской школы сплачивает учащихся и родителей**

**Светлана Снигирёва из Масалей – учитель истории и обществознания. Стаж преподавательской деятельности составляет почти 27 лет. За это время смогла не только передать знания ученикам, но и стать настоящим наставником для многих из них. Преподаватель считает, что знание истории формирует мировоззрение и личность человека.**

## Из города в село

– Родом я из города Североуральска. Там окончила школу, получила первое профессиональное «крещение». Ну а потом муж позвал на его малую родину, в Курганскую область. Много лет работала в большой городской школе на тысячу двести учеников, преподавала историю и обществознание, а также была заместителем директора. Два года назад откликнулась на призыв Елены Владимировны Глушковой. Она предложила место руководителя Масальской школы, и я согласилась, – рассказывает собеседница.

Светлана Владимировна отмечает, что с первых дней сложилось впечатление, что её ждали. И коллеги, и ученики, и родители радушно приняли нового педагога.

– У нас замечательный коллектив, который всегда работает слаженно и с полной отдачей.

За время работы удалось поддерживать и развивать существующие в школе традиции. Конечно, пригодились опыт, аналитические и творческие навыки. Однако я пришла не «в чистое поле». Много слышу хороших отзывов от местного населения об истории образовательной организации, учителях. Ветераны педагогического труда и сегодня часто заходят к нам, вдохновляют и поддерживают. В коллективе преподаватели все опытные и знающие особенности работы на селе. Здесь есть нюансы, которые необходимо учитывать. В маленьких школах инициативным педагогам проще довести свою идею до конца. Для этого есть все условия: дружелюбная атмосфера и поддержка кол-

лег. В городе это сделать сложнее: нужно охватить сразу большое количество классов, а это требует много времени и усилий, – говорит учитель.

## Новые традиции

Светлана Владимировна внедрила новый формат вовлечения детей в учебный процесс. Этот метод успешно применяла на предыдущем месте работы.

– Выпускаем школьную газету «Исторический вестник». Главная задача проекта – просвещение. На страницах издания уделяем особое внимание ключевым датам, связанным с военным прошлым нашей страны. Кроме того, стремимся показать, как история Упоровского района переплетается с историей великой России. В газете ребята выступают в роли корреспондентов и входят в состав детской лекторской группы. Вместе разрабатываем тему, готовим выступление и презентацию, а затем во время перемены собираем детей и рассказываем им об исторических фактах, событиях.

Прижилась в школе традиция выпуска боевого листка каждым классом. Этот процесс регулируется школьным положением «История Армии в истории моей семьи». Ребята узнают из семейных архивов, где и как служили их дедушки, папы, братья. А потом оформляют весь найденный материал в печатное издание.

В школьном музее хранятся материалы за последние два года. Считаю, что газета свою задачу по историческому просвещению учащихся выполняет, – делится педагог.

## Семейный проект

В скором времени в Масальской школе завершится проект, за который получила грант. Называется он «Всероссийский конкурс инициатив родительских сообществ». Идея – создание центра семейного чтения – нашла отклик у Всероссийского общества «Знание» и Министерства просвещения Российской Федерации. Участники на реализацию проекта получили 625 тысяч рублей.

– На выделенные деньги приобрели цветной принтер формата А3, фотоаппарат, трибуны и интерактивную панель, которая ещё в пути. Это делается для развития детей и приобщения их к чтению, – отмечает Светлана Владимировна.

Проект основан на изучении книги «Добрые сказы земли Упоровской». Начинали с произведения «Как земля Масальская была основана и обустроена». По словам преподавателя, когда во время чтения детям встречаются географические названия, которые им хорошо знакомы, они ещё больше вовлекаются в процесс. Главная задача инициативы – возрождение и развитие традиций семейного чтения. Здесь приветствуется поддержка родителей при создании новых сказов, поделок. На уроках внеклассного чтения они обязательно присутствуют, а дома делятся мыслями о прочитанном. Реализация проекта – это совместная работа учеников, учителей и родителей. Завершится дело читательской конференцией. Ребята представляют рисунки, продекламируют наизусть отрывки из произведений и почитают вслух. Возможно, кто-то напишет свою сказку.

В планах создание альманаха «Добрые сказы земли Упоровской: продолжение». Книга будет содержать творческие работы детей и взрослых.

Педагог надеется, что такие литературные форумы станут ежегодной традицией.

## Дружба с краснодонцами

В школе под руководством Светланы Владимировны разрабатываются ещё один проект. Пока ведётся большая подготовительная работа для его реализации. На протяжении двух лет масальцы дружат с Краснодонской школой имени Героя Советского Союза Ульяны Громовой. Устраивают видеоконференции, делятся своими успехами. Масальцы отправляли краснодонцам сладкие подарки и настольные игры к Новому году.



**Светлана Снигирёва всей душой радеет за своё учреждение.**

– Краснодонская школа похожа на нашу: там тоже учится 200 человек. Во время Великой Отечественной войны 19 её учеников вступили в подпольную организацию и воевали против оккупантов. Среди них была Ульяна Громова. Много сведений о ней хранится в музее. Предложила обменяться информацией. Ведь нам тоже есть, чем поделиться. Мы отправим им материал о нашей школе, которой уже больше 120 лет. Это поможет лучше узнать друг друга и сохранить память о важных событиях, – рассказывает преподаватель.

## Поддержка и опора

Светлана Владимировна продолжает вдохновлять и учить новое поколение. Она не только преподаёт, но и сама по-

стоянно развивается, делится знаниями с коллегами и старается, чтобы обучение было интересным и увлекательным для учеников.

У Светланы Снигирёвой дружная семья. Муж её во всём поддерживает. Супруги воспитали двоих сыновей. Они выбрали профессию, не связанную с педагогикой, хотя мама предлагала им продолжить её дело. Зато старший внук женщины решил пойти по стопам бабушки. Сейчас он учится в 10 классе.

Светлана Владимировна поддерживает юношу, но при этом напоминает, что работа педагога требует много усилий и терпения.

**Марина МЕДВЕДЕВА  
Фото из архива  
Светланы СНИГИРЕВОЙ**

## Поздравления

### Уважаемые педагоги!

Поздравляю вас с Днём учителя!

В этот профессиональный праздник в ваш адрес звучат слова благодарности за благородный труд и преданность выбранному делу. Вы открываете своим ученикам мир знаний, помогаете им раскрыть свои таланты. Вкладывая душу в работу, вдохновляете детей на новые достижения.

В юбилейный год Великой Победы, объявленный Годом защитника Отечества и Годом геров в Тюменской области ваше призвание приобретает особое значение. Вы вносите вклад в сохранение исторической памяти, воспитание достойных наследников Великой Победы. Педагогическое сообщество стало инициатором и активным организатором многих памятных событий, которые нашли искренний отклик у земляков.

Результаты вашего труда значат много для каждого ребёнка, его семьи и всего общества. Спасибо вам за воспитание подрастающего поколения и формирование будущего нашего региона и страны!

Со стопроцентными показателями мы с вами завершили в прошлом году реализацию национального проекта «Образование», а в этом году дали старт нацпроекту «Молодёжь и дети». Сфера образования по-прежнему остаётся одним из ключевых приоритетов национального развития. Для притока молодых педагогов в наши образовательные организации принято решение об увеличении в два раза за три года контрольных цифр приема в педагогические колледжи Тюменской области: с 570 человек в 2023 году до 1 145 в 2026 году.

Дорогие учителя! Желаю вам огромного запаса энергии, профессионального роста, оптимизма, веры в себя и своих учеников. Пусть они радуют вас своими успехами. Плодотворного учебного года, здоровья и семейного счастья вам!

**Александр МООР, губернатор Тюменской области**

### Уважаемые педагоги, ветераны образования!

Пятого октября – День учителя. Праздник, который объединяет всех, кто посвятил свою жизнь благородному делу образования и воспитания подрастающего поколения.

Уважаемые учителя и работники учреждений образования Упоровского муниципального округа! На вас лежит большая ответственность, ведь именно в школьном возрасте закладывается фундамент знаний, но главное, формируются морально-нравственные принципы, которые определяют дальнейший жизненный путь человека. Спасибо вам за то, что вы помогаете нашим детям раскрыть свой потенциал, найти своё место в жизни и стать достойными гражданами нашей страны.

Особую благодарность выражаю ветеранам педагогического труда. Ваши бесценный опыт, мудрость и преданность делу являются примером для молодых учителей. Вы внесли неоценимый вклад в развитие системы образования Упоровского округа.

Поздравляю всех работников и ветеранов образовательных учреждений с профессиональным праздником – Днём учителя! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, творческих успехов и благодарных учеников!

**Анатолий ИГЛОВИКОВ, глава Упоровского района**

\*\*\*

### Уважаемые учителя, ветераны образования!

Поздравляю вас с Днём учителя!

Жизнь всегда предъявляла к педагогу высокие требования. Но сейчас учитель должен быть не только профессионально грамотным, владеть новейшими средствами и методиками обучения, но и осознавать суть глубоких перемен, которые идут в мировом сообществе. Сегодня

ня, как никогда, важно научить детей самостоятельно мыслить, адекватно воспринимать окружающий мир. Наша задача – помочь им стать достойными гражданами новой России.

Пусть никогда не иссякнут доброта и мудрость в учительском сердце, не погаснет огонь искренней преданности своему делу.

Желаю вам крепкого здоровья и семейного благополучия!

**Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»**

\*\*\*

### Уважаемые педагоги, ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Международным днём учителя!

День учителя – один из самых светлых и добрых праздников в нашей стране. На свете нет более благородной и востребованной профессии, чем педагог. Благодаря вашему профессионализму, терпению, любви к своему делу и детям раскрываются и реализуются способности учеников. Вы помогаете своим воспитанникам определить будущее призвание, выбрать жизненный путь. Позвольте выразить вам, уважаемые педагоги, слова искренней признательности и благодарности за вашу сложную и ответственную работу. Пусть этот праздничный день принесёт массу положительных эмоций, тёплые поздравления и пожелания от ваших коллег и учеников. Пусть ваши сердца всегда будут наполнены радостью и светом! Пусть ваши души всегда будут молодыми и полными энергии! Крепкого вам здоровья, оптимизма, успехов в работе и жизненного благополучия!

**Надежда ЗИНИНА, председатель комитета по образованию администрации УМО**

# Стимул – достижения учеников

В тихом селе Ингалинском, где каждый ученик знает своего учителя, а школьные коридоры хранят множество историй, работает Ирина Валерьевна Арсеньева – учитель математики и информатики с более чем тридцатилетним стажем.

Профессиональный путь педагога начался с искренней любви к царице наук, зародившейся ещё в школьные годы, и продолжается по сей день, наполненный стремлением передать эту любовь своим ученикам.

– Математика была моим любимым предметом в школе. Она развивает логическое мышление, учит детей мыслить, находить закономерности и решать задачи, – делится педагог.

Эта страсть к предмету стала той искрой, которая зажгла желание делиться знаниями и вдохновлять других. В 1996 году, после окончания Ишимского пединститута Ирина Валерьевна начала педагогический путь в Ингалинской школе, где трудится по сей день.

За годы работы Ирина Валерьевна выработала уникальный подход к преподаванию математики. Она отмечает, что одной из распространённых проблем современных учеников является неумение правильно читать и понимать текст задания.

– Часто дети не видят сути

задачи, потому что не умеют вникнуть в условие,

Поэтому обучение правильному чтению и анализу текста становится важной частью моих уроков, – отмечает педагог.

Особое внимание Ирина Валерьевна уделяет геометрии, считая незаменимым инструментом для развития пространственного мышления и ориентации.

– Геометрия учит видеть мир в трёх измерениях, понимать формы и их взаимосвязи, – подчёркивает учитель.

Главная цель преподавания – не просто передать знания, а привить детям любовь к предмету, вызвать радость от решения задач и ощущения собственного успеха.

Ирина Валерьевна искренне радуется каждому достижению ребят.

– Когда бывшие ученики становятся учителями математики, это самая большая награда, – признаётся она.

Педагог стремится выявлять одарённых детей, способных к математике, и направлять их на выбор соответствующих специальностей, открывая перед ними двери в мир науки и технологий. Однако Ирина Валерьевна подчёркивает, что главное – это желание ребёнка учиться.

– Готова помочь каждому, кто проявляет интерес к предмету и старание, – говорит она.

Преподаватель активно использует современные техно-

логии на уроках. Цифровое и проблемное обучение, конечно, присутствуют в её арсенале, но всегда с учётом специфики математики.

– Важно, чтобы ученик сам писал и решал задачи, прошёл через процесс мышления, – подчёркивает педагог.

При этом Ирина Валерьевна убеждена в необходимости индивидуального подхода к каждому школьнику. Работает отдельно с теми учениками, которые испытывают страх показаться неизвестными, проводит подготовку к экзаменам один на один. Стремится создать такую атмосферу, чтобы ребята не стеснялись задавать вопросы, а чувствовали себя уверенно.

Ирина Валерьевна классный руководитель в 9 классе. С теплотой вспоминает свои выпускники, особенно первый, с которым до сих пор поддерживает связь. Общение с родителями, по её мнению, играет важную роль в контроле за успеваемостью и решением возникающих вопросов.

– Важно дозировать информацию, которую доносим до ребёнка, и не выносить все детали разговора между учителем и родителем, – считает она, подчёркивая необходимость тактики и мудрости в этом процессе.

В рамках уроков информатики педагог уделяет особое внимание информационной и кибербезопасности. Сталкивается с тем, что многие ученики, даже в 7-м классе, впервые открывают программы Word или Excel и не умеют работать с текстами и таблицами.

– Информатика – не только игры за компьютером. Это работа с информацией, умение обрабатывать тексты, создавать таблицы и проводить вычисления, – объясняет преподаватель.

В основе педагогики лежит принцип отношения к другим детям, как к своим собственным, с уважением к их границам. В селе Ирина Валерьевна не просто учитель, а наставник, который открывает ребятам двери в мир логики, чисел и современных технологий, помогая им стать уверенными и успешными в жизни. В преддверии Дня учителя она желает коллегам вдохновения, творческих успехов, терпения и профессионального роста.

Елена ШВЕДОВА  
Фото автора



Ирина Арсеньева уделяет особое внимание информационной и кибербезопасности.

## Урожай-2025

### Показатели для подведения итогов трудового соперничества среди комбайнеров на уборке урожая в Упоровском муниципальном округе на 1 октября

Комбайнеры, получившие наивысший намолот зерновых, зернобобовых и технических культур, среди комбайнеров сельскохозяйственных предприятий, имеющих 5000 га и более посевых площадей

Комбайны импортные			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Семёнов Константин Александрович	New Holland	5 674
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Вяткин Сергей Анатольевич	New Holland	5 517
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Медведев Анатолий Георгиевич	John Deere	4 648

Комбайны «Акрос», «Полесье», «Вектор»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
СПК «Емуртлинский»	Кокшаров Александр Васильевич	«ACROS»	3 950
ЗАО «Нива-АГРО»	Задорин Иван Валерьевич	«ACROS»	3 424
СПК «Емуртлинский»	Берников Алексей Викторович	«ACROS»	3 388

Комбайнеры, получившие наивысший намолот зерновых, зернобобовых и технических культур, среди комбайнеров сельскохозяйственных предприятий, ИП и КФХ, имеющих менее 5000 га посевых площадей

Комбайны «Акрос», «Полесье», «Вектор»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «Коркино»	Тельминов Сергей Александрович	«ACROS»	1654
ЗАО «Русь»	Корсуков Андрей Васильевич	«ACROS»	1629
ЗАО «Русь»	Бучельников Алексей Сергеевич	ACROS»	1594

Механизаторы на уборке картофеля и овощей, на двухрядных комбайнах, обеспечившие их наивысший валовой сбор среди механизаторов сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств

## Новости спорта

### Золото, серебро, бронза у наших атлетов

На прошлой неделе в Тюменской области завершился региональный этап школьной лиги самбо «Путь к успеху», собравший юных самбистов из разных уголков региона. Участники соревновались в интеллектуальных и спортивных дисциплинах, демонстрируя свои знания, умения и командный дух.

По итогам напряжённой борьбы в общем зачёте на 1 место вышла Упоровская СОШ, на втором – Нижнетавдинская СОШ, третьем – Новоатыловская СОШ.

Команда Упоровской СОШ получила право представлять Тюменскую область на Всероссийском финале, который пройдёт с 13 по 17 октября.

Честь Упоровской школы защищали спортсмены: Савелий Спиридонов, Ярослав Пахомов, Захар Прудников, Глеб Смагин, Эмилия Мкртчян, Милена Гольцман.

\*\*\*



В спорткомплексе «Прибой» областной столицы 27 сентября прошёл чемпионат Тюменской области по перетягиванию каната. Представители Упоровского округа завоевали две серебряные медали.

Кроме наших атлетов, в соревнованиях участвовали команды из г. Тюмени и Тобольска, а также Сорокинского, Нижнетавдинского, Омутинского, Тюменского и Вагайского муниципальных округов.

Упоровские спортсмены выступили в двух весовых категориях: 680 и 720 килограммов.

Мужчины, показавшие физическую силу и упорство: Георгий Капарушкин, Александр Маколкин, Евгений Рассказов, Олег Вашуркин, Иван Паршин, Артём Шолдышев, Роман Козаченко, Михаил Селиванов и Максим Зарубин из Упорово, Ибрагим Махлоев, Ерик Смагулов из Масалей, Игорь Аленин из Буньково.

С 25 по 28 сентября в с. Нижняя Тавда развернулись захватывающие баталии финального этапа соревнований по лапте в рамках 29-й спартакиады учащихся Тюменской области. Команда Упоровского округа продемонстрировала на площадке невероятную волю к победе и сплочённость.

По итогам напряжённых соревнований наша сборная с гордостью завоевала бронзовые медали спартакиады.

В составе команды Упоровского округа состязались Артём Бетнев, Семён Харалгин, Сергей Морозов, Сергей Никонов, Антон Сырников, Алан Пухаев, Николай Лесков, Полина Кальсина, Дарья Тышкевич, Алёна Шредер.

Подготовила Светлана АЛЕКСАНДРОВА  
Фото АУ «Физкультура и спорт»

двуярдные комбайны (СХО и КФХ)			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор, тонн
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Лиханов Руслан Владимирович	Grimme SE	9 721

Механизаторы на заготовке кормов, обеспечивающие наивысший валовой сбор зелёной массы			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор зелёной массы, тонн
СПК «Емуртлинский»	Андриянов Василий Анатольевич	«Ягуар»	27 120
ЗАО «Нива-АГРО»	Шестаков Александр Николаевич	«Ягуар»	23 121
СПК «Емуртлинский»	Будыгин Иван Геннадьевич	«Ягуар»	18 879

Механизаторы, обработавшие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 300-400 л. с. среди сельскохозяйственных предприятий, ИП и КФХ, имеющих 5000 га и более посевых площадей

300-400 л. с.			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество механизатора	Марка трактора	Обработанная площадь, га
СПК «Емуртлинский»	Будыгин Сергей Алексеевич	John Deere	1 60

## Наши интервью

# Будни уголовного розыска

## Как работают упоровские оперуполномоченные

**Евгений Федорович, старший лейтенант полиции, возглавляет отделение уголовного розыска ОП села Упорово межмуниципального отдела МВД РФ «Заводоуковский». Мы встретились с ним в преддверии его профессионального праздника и попросили рассказать о работе подразделения.**

**– Евгений Андреевич, какова основная задача уголовного розыска?**

– Раскрытие уже совершённых преступлений, выявление, профилактика правонарушений, розыск лиц, пропавших без вести, скрывшихся преступников, также противодействие киберпреступности и экстремизму.

**– Сколько сотрудников в вашем подразделении?**

– Помимо меня, в отделе работают старший оперативник Константин Александрович Безруков, два оперуполномоченных – Тлеужан Багитович Самаев и Жангельды Турсунович Ахметзарипов. Все подчиняются подполковнику полиции Ивану Григорьевичу Коршунову, начальнику ОП Упорово МО МВД России «Заводоуковский».

**– Какие качества присущи сотрудникам уголовного розыска?**

– Оперуполномоченные должны быть профессионалами своего дела, способными оценивать ситуацию, грамотно планировать свои действия, коммуникабельными, своего рода психологами, принципиальными, физически крепкими, стрессоустойчивыми. Ведь нередко специалистам приходится работать с риском для жизни, поэтому им надо уметь действовать в экстремальных ситуациях.

**– Какова криминогенная обстановка на территории обслуживания и какой процент раскрываемости преступлений?**

– В целом, криминогенная обстановка в муниципалитете остаётся контролируемой, с тенденцией к снижению уровня преступности по сравнению с предыдущими годами.

Раскрываемость краж и тяжких телесных повреждений в округе составляет около 90 процентов, в то время как по делам о мошенничестве этот показатель близок к нулю.



**– Много ли остаётся нераскрытых дел? А если преступление раскрывают спустя годы, виновный всё равно получает наказание?**

– Есть нераскрытые дела как последних лет, так и нераскрытые преступления последнего десятилетия прошлого века. Числятся люди в статусе «без вести пропавшие». Основания полагают, что это были убийства, по ним возбуждены уголовные дела по статье 105.

Что касается раскрытия преступлений прошлых лет, в этом случае виновные могут избежать наказания из-за истечения сроков давности. Это 20 и более лет.

**– Есть ли интересные случаи из вашей практики?**

– Интересно было раскрывать, например, преступление 2022 года. На территории п. Механизаторов в ходе распития алкоголя произошёл конфликт, во время которого были убиты женщина и мужчина. Преступника четыре дня искали Упоровским и За-

водоуковским отделами. Были привлечены большие силы. Нарушитель закона был пойман и понёс наказание. Им оказался местный житель.

В 2023 году из п. Емуртлинского к нам поступило сообщение, что в квартире обнаружен труп мужчины. По прибытии на место увидели, что человек пролежал уже не один день. Определить, смерть имела насильственный характер или нет, было трудно. Только после судебной экспертизы стало ясно, от чего он погиб. Специалист дал заключение, что мужчина скончался от ножевых ранений в область шеи и сердца. Благодаря проведённым оперативно-розыскным мероприятиям было установлено лицо, предположительно совершившее преступление. Ориентировку на него подали в федеральный розыск. Слаженные действия с нашими коллегами помогли задержать преступника аж на Кавказе.

**– Какие сегодня самые распространённые преступления?**

– В настоящее время это мошенничество. Практически каждый день в отдел приходят люди и говорят, что их обманули. Способы отъёма денег у граждан аферисты каждый раз обновляют. Запускают вредоносные программы. Отправляют обычную ссылку с просьбой проголосовать за кого-нибудь, или посмотреть фотографию. Если человек её открывает, у него скачивается удалённое приложение, по которому злоумышленник овладевает всеми данными телефона жертвы. После этого он может производить любые операции.

Существуют и мошеннические схемы, когда забор денег осуществляется через дроппера (подставное лицо, задействованное в нелегальных схемах по выводу средств с банковских карт третьих лиц). Надо отметить, что попадают в руки правоохранительных органов в основном не сами аферисты, выступающие в роли заказчиков, а дропперы. Они привлекаются по ч.

**5 октября – День сотрудников уголовного розыска МВД России.** В 1918 году постановлением коллегии Народного Комиссариата внутренних дел РСФСР создано Центральное управление уголовного розыска – Центророзыск, а в большинстве городов при местных органах милиции – специальные подразделения для охраны порядка путём негласного расследования преступлений уголовного характера и борьбы с бандитизмом.

4 статьи 159 УК РФ – мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере. Наказываются лишением свободы на срок до десяти лет со штрафом в сумме до одного миллиона рублей.

Чаще всего на эту уловку попадается молодёжь в возрасте от 17 до 20 лет, которая хочет заработать лёгкие деньги. Ими проще манипулировать.

Часто жертвами преступников становятся пенсионеры. Они привыкли откладывать деньги на так называемый «чёрный день», и он наступает, когда пожилые граждане сами на блюдечке с голубой каёмочкой отдают эти деньги мошенникам прямо в руки.

Чтобы обезопасить людей, мы постоянно проводим профилактические беседы с населением.

**– Что можете пожелать жителям Упоровского муниципального округа, чтобы не стать жертвой мошенников?**

– Главное, быть бдительными. Как говорят, вовремя «включать мозги». Если самим не контролировать ситуацию, сложно потом вернуть накопления. Когда на телефон поступают звонки денежного характера, с просьбой передачи кодов, необходимо сразу прекращать разговор. Это мошенники. Ни в коем случае не надо вступать с ними в диалог, они хорошие психологи, поэтому не успеете заметить, как вас обманут.

**– Евгений Андреевич, скажите несколько слов о себе.**

– В 2017 году окончил институт физической культуры Тюменского государственного университета. Затем служил по контракту. Из армии уволился в 2019-ом и устроился в полицию участковым. Прошёл учёбу в институте повышения квалификации МВД.

Когда предложили перевестись в уголовный розыск, согласился.

С ноября 2023 по июнь 2024 находился в служебной командировке в составе сводного отряда полиции в Республике Дагестан. Есть ведомственные награды: нагрудный знак «За отличие в службе в особых условиях» и знак особого отличия «За службу на Кавказе».

**Людмила ИВЛЕВА**  
Фото из личного архива  
Евгения ФЕДОРЁВИЧА

## 4 октября – Всемирный день защиты животных

# Лапа, поданная в дождь

В жизни бывают встречи, которые меняют всё. История, произошедшая этой весной в нашем селе, – именно такая. Это рассказ о том, как промозглая погода, одна женщина и бездомный пёс, у которого не было ничего, кроме надежды, сложились в картину настоящего чуда.



Найда приветствует добрых людей.

### Поздним вечером

Тот мартовский вечер не располагал к прогулкам. Холодный дождь со снегом заставлял кутаться теплее и ускорять шаг. Мария и не подозревала, что эта дорога домой станет для неё особенной. Из темноты на неё уставились грустные глаза. Худая, промокшая до костей собака с биркой в ухе и свежим швом на боку робко последовала за одной из прохожих. Она ничего не просила, не навязывалась – просто шла, как будто ища не столько еды, сколько хоть каплю человеческого участия. Пройдя две улицы, у калитки бродяга сделала решающий рывок – первой юрнула во двор, словно говоря: «Я пришла домой».

### Прогнать или оставить?

Стоя в своём дворе и глядя на дрожащее существо, хозяйка перебирала в голове доводы рассудка: «Нет места собаке», «Это надолго», «Слишком большая ответственность». Но как прикажешь уму замолчать, когда на тебя смотрят глаза, в которых читается вся боль мира? Как прогнать в такую погоду того, кто уже доверился тебе? Решение

пришло само собой – сердце оказалось сильнее. Миска с едой и тёплая подстилка из старого пуховика на крыльце стали тем мостиком, который связал две души.

### Найда

Вскоре стало ясно, что доброты одной мало. Шов от стерилизации кровоточил, потом воспалилась щека, а на животе обнаружилась лугающая шишка. Мария, не зная, как помочь, в отчаянии обратилась в сообщество «Ушастики, живи!». И это стало переломным моментом. На помощь пришли волонтёры Наталья и Артур Дургарян. Они организовали визиты к ветеринару, привозили лекарства. Найде (так назвала свою подопечную спасительница) сделали операцию по удалению грыжи. Забота стала общим делом, а наша односельчанка, не имея опыта, стала экспертом по обработке ран под чутким руководством добрых людей.

### Умная и благодарная

С первого дня животное поражало своим умом и невероятной благодарностью. После первой же миски еды она подала Марии лапу. Этот жест, полный до-

стоинства и надежды, растопил последние сомнения. Казалось, потеряшка не просто просила есть, а заключала молчаливый договор: «Я буду тебе верна». Почему она выбрала именно эту женщину? Судьба не объясняет своих законов. Видимо, её сокровище сердце почувствовало в этом человеке того самого, единственного, который не оттолкнёт, который поймёт и спасёт.

### Артур теперь друг

Особенно трогательна история обретения доверия. Артур, который возил Найду в клинику, сначала вызывал у собаки панический ужас – видимо, горькая память о мужчинах из службы отговаривала о себе знать. Первая поездка была испытанием для обоих. Но терпение и ласка победили. Уже в третий раз подопечная сама, по собственной воле, запрыгнула в машину к Артуру, виляя хвостом. Из забитого, несчастного существа она превращалась в уверенного и счастливого питомца, который научился снова верить людям.

### Спасибо «Ушастикам»

Эта история спасения стала возможной только благодаря

тому, что Мария не осталась один на один со своей добротой. Сообщество «Ушастики, живи!» подставило своё плечо и превратилось в ангела-хранителя.

– Сама я бы не справилась. Без помощи, советов и поддержки всё могло бы сложиться иначе, – признаётся рассказчица.

Это пример того, как общими усилиями можно творить настоящие чудеса и давать шанс на жизнь тем, кто в нём так нуждается.

### С большой надеждой и доверием

На вопрос «почему?» женщина отвечает просто: «А как иначе?». Она не геройня, не подвижник. Обычный человек, который просто не смог пройти мимо чужой беды.

В тот холодный вечер незнакомка увидела не грязную, страшную, бездомную псину, а преданность во взгляде, надежду в походке и безграничное доверие в том, как собака рванула в её калитку.

**Татьяна КУРАШ**  
Фото из архива сообщества  
«Ушастики, живи!»